

1. ΟΓΑ

Μέσο: ΘΡΙΑΣΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . .23/06/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .23/06/2016

Σελίδα: 12



ΕΝΙΑΙΟ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΕΚΝΩΝ, ΕΙΔΙΚΟ ΤΡΙΤΕΚΝΩΝ-ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ

ΟΓΑ: Την Παρασκευή η καταβολή των οικογενειακών επιδομάτων

Την Παρασκευή 24 Ιουνίου 2016, θα καταβληθούν σε 12.984 δικαιούχους οικογενειακά επιδόματα (ενιαίο επίδομα στήριξης τέκνων και ειδικό επίδομα τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών) εκκρεμών αιτήσεων (Α21) του έτους 2015, που ελέγχθηκαν, έως 11-4-2016, από τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΟΓΑ.



Όπως αναφέρει η διοίκηση του ΟΓΑ, η συνολική δαπάνη για τις πληρωμές αυτές ανέρχεται στο ποσόν των 10.211.706 ευρώ.

Χρήσιμες πληροφορίες παρέχονται από την ιστοσελίδα www.oga.gr, όπου υπάρχει η ένδειξη Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες του ΟΓΑ, στην ενότητα «Υπηρεσίες προς το Κοινό», στο πεδίο «Πληροφορίες Οικογενειακών Επιδομάτων».

2. ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/06/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/06/2016

Σελίδα: 28



4 ΙΟΥΛΙΟΥ

Καταβολή επικουρικών συντάξεων

ΣΤΙΣ 4 ΙΟΥΛΙΟΥ θα πληρωθούν στους περίπου 1,5 εκατομμύριο συνταξιούχους οι επικουρικές συντάξεις του Ιουλίου από το ΕΤΕΑ (Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης). Με υπουργική απόφαση προβλέπεται πως από τώρα και στο εξής οι επικουρικές συντάξεις θα καταβάλλονται τη 2η εργάσιμη κάθε μήνα και δεν θα προπληρώνονται στα τέλη του προηγούμενου μήνα (για παράδειγμα οι συντάξεις Ιουλίου επρόκειτο να πληρωθούν στα τέλη Ιουνίου).

Ο λόγος είναι πως το Ταμείο, που πλέον στηρίζεται στις δικές του δυνάμεις, πρέπει να έχει εισπράξει και μαζέψει τις εισφορές και να μη χρειάζεται επιπλέον χρηματοδότηση ώστε να μπορέσει να πληρώσει τις συντάξεις.

Οι συντάξεις Ιουλίου θα πληρωθούν με το παλιό καθεστώς και δεν θα ενσωματώνουν τις περικοπές που εισάγει ο πρόσφατος ασφαλιστικός νόμος (μειώσεις για όσους εισπράττουν πάνω από 1.300 ευρώ μεικτό).

Το «ψαλίδι»

Από τον Αύγουστο και, σύμφωνα πάντα με τις αισιόδοξες προβλέψεις, οι συνταξιούχοι θα δουν το πρώτο «ψαλίδι». Αυτό υπό την προϋπόθεση ότι θα έχει ολοκληρωθεί το δύσκολο έργο του επανυπολογισμού όλων των επικουρικών συντάξεων, κάτι που αμφισβητείται από έμπειρα στελέχη της κοινωνικής ασφάλισης, τα οποία προεξοφλούν πως η ενσωμάτωση των περικοπών θα ενσωματωθεί αργότερα από τον Αύγουστο.

Σε κάθε περίπτωση, οι μειώσεις «μετρούν» από τη σύμβαση Ιουνίου και γι' αυτό θα υπάρξουν και πρόσθετες, αναδρομικές κρατήσεις για τα υπερβάλλοντα ποσά που θα έχουν καταβληθεί όταν περάσουν στο σύστημα οι νέες επικουρικές συντάξεις.

Για τον Ιούλιο, πάντως, και προκειμένου να καταβληθούν τα συνολικά 260-280 εκατ. που απαιτούνται για συντάξεις, το ΕΤΕΑ θα λάβει 60 εκατ. από την περιουσία που διαθέτει στο Κοινό Κεφάλαιο.



ΣΤΟ ΤΡΑ- ΠΕΖΙ των διαπραγματεύσεων θα μπου οι ομαδικές απολύσεις, οι συλλογικές διαπραγματεύσεις και ο συνδικαλιστικός νόμος για κατώτατο μισθό - τριετίες - επιδόματα

ΣΤΙΣ 18-20 ΙΟΥΛΙΟΥ ΕΡΧΕΤΑΙ Η ΔΙΕΘΝΗΣ «ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΟΦΩΝ»

Στο μικροσκόπιο τα εργασιακά

Μετά τις διαβουλεύσεις με τους κοινωνικούς εταίρους, οι καθηγητές καλούνται να συντάξουν αναφορές με τις απόψεις τους για τα κρίσιμα κεφάλαια της διαβούλευσης εν όψει της σκληρής διαπραγματεύσεως του φθινοπώρου

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΓΙΑΝΝΗΣ ΦΩΣΚΟΛΟΣ

Στα τέλη Ιουλίου «κλνρνε» για ομαδικές απολύσεις, συλλογικές διαπραγματεύσεις, συνδικαλιστικό νόμο και κατώτατο μισθό-τριετίες-επίδοματα. Το τριήμερο 18-20 Ιουλίου η διεθνής «Επιτροπή Σοφών» για τα εργασιακά επιστρέφει στην Αθήνα, αυτή τη φορά με τις πρώτες κρίσιμες απόψεις επί της καυτής ατζέντας στις αποσκευές της.

Μετά τις διαβουλεύσεις με τους κοινωνικούς εταίρους, οι οποίες χαρακτηρίζονται «εποικοδομητικές» και «ουσιαστικές» από μέλη της Επιτροπής, οι «Σοφοί» καλούνται να συντάξουν μέχρι τις 18 Ιουλίου τις πρώτες αναφορές με τις απόψεις τους για τα κρίσιμα κεφάλαια της διαβούλευσης. Καθεστώς ομαδικών απολύσεων, συλλογικών διαπραγματεύσεων, συνδικαλιστικός νόμος και κατώτατος μισθός μπαίνουν στο μικροσκόπιο των καθηγητών (δυσ Γερμανοί, ένας Ολλανδός, δυο Ισπανοί, ένας Πορτογάλος, ένας Ιταλός και ένας Έλληνας) που πρέπει να αναζητήσουν τις αντίστοιχες «βέλτιστες πρακτικές»

σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο και να προτείνουν μεταρρυθμίσεις για την Ελλάδα. Ο Ολλανδός καθηγητής και πρόεδρος της Επιτροπής Jan van Ours θα συλλέξει τις απόψεις των υπολοίπων επτά μελών ώστε να προκύψει, αν υπάρχει consensus, το πρώτο προσχέδιο πορίσματος.

«Τα μέλη της Επιτροπής έχουν πειστεί πως πρέπει να βρεθούν λύσεις που εξισορροπούν τις απαιτήσεις προώθησης της ανταγωνιστικότητας, της οικονομίας και του σεβασμού των δικαιωμάτων των εργαζομένων. Άρα αναζητούνται ισόρροπες λύσεις», δηλώνει στο «Έθνος» ο καθηγητής Γιάννης Κουκιάδης, ο μόνος Έλληνας που μετέχει στην Επιτροπή. Σε κάθε περίπτωση, η διαπραγματεύσεως του φθινοπώρου με τους δανειστές βάζει και του πορίσματος της Επιτροπής αναμένεται αρκετά σκληρή. «Το ΔΝΤ θέλει αίμα το φθινοπώρο» δήλωσε χθες ο υπουργός Εργασίας, Γιώργος Κατρούγκαλος. Όπως έγραψε χθες το «Έθνος» το Ταμείο επικειρεί να προωθήσει τη δική του σκληρή ατζέντα στα εργασιακά που περιλαμβάνει απελευθέρωση ομαδικών

απολύσεων, θεσμοθέτηση της ανταπεργίας (λοκ άουτ), πιο δύσκολες απεργίες και περαιτέρω ελαστικοποίηση εργασιακών σχέσεων μέσω συμβάσεων νέου... τύπου, όπως η «μικροεργασία» στην οποία προβλέπονται πολύ χαμηλές αμοιβές χωρίς ασφαλιστική κάλυψη, τα «συμβόλαια μηδενικών ωρών» που αντιστοιχούν σε απασχόληση όποτε επιθυμεί ο εργοδότης, καθώς και διάφορες παραλλαγές αυτών, όπως «συμβόλαια λίγων ωρών» ή «συμβόλαια με το τηλέφωνο».

Όσον αφορά στο κρίσιμο θέμα του κατώτατου μισθού, οι δανειστές θέλουν το καθεστώς προσδιορισμού του να παραμείνει ως έχει ενώ διαχρονικά πιέζουν για κατάργηση των ήδη παγωμένων τριετιών όπως και των επιδομάτων που έχουν απομείνει.

Ο κατώτατος μισθός

Ο νόμος 4172 του 2013 που ορίζει τον νέο μηχανισμό προσδιορισμού του κατώτατου μισθού συμπληρώθηκε το 2014 με τη φράση «και ως τέτοιος νοείται μια μοναδική αξία (ποσό) αναφοράς». Αυτή η επίμαχη προσθήκη μεταφράζεται από μερίδα ειδικών ως έμμεση κατάργηση τριετιών και επιδομάτων ενώ αρκετοί υποστηρίζουν πως «έντεχνα» αποτυπώνει τη θέληση των δανειστών για ένα «καθαρό ποσό» μισθού, απαλλαγμένο από επιπρόσθετες αμοιβές. «Η νομοθετική αυτή ρύθμιση δεν μπορεί να μεταφραστεί ως κατάργηση 3ετιών αλλά αναφέρεται στον κατώτατο μισθό ως ποσό αναφοράς, δηλαδή

ως μισθολογικό κατώφλι», διευκρινίζει στο «Έθνος» ο πρώην υπουργός Εργασίας Γιώργος Κουτρούμάνης. Σε κάθε περίπτωση, ο νέος μηχανισμός τίθεται σε ισχύ μετά τα Προγράμματα Δημοσιονομικής Προσαρμογής που πλέον ολοκληρώνονται στα τέλη του 2018. Επιδίωξη της ελληνικής πλευράς είναι ο κατώτατος μισθός να προσδιορίζεται από τις συλλογικές διαπραγματεύσεις των κοινωνικών εταίρων και όχι από την κυβέρνηση κι εκεί θα «κουμπώσει» η τύχη των τριετιών.

Κατά τη χθεσινή συνάντηση της διεθνούς Επιτροπής Εμπειρογνομώνων με μέλη του ΣΕΒ, του ΣΕΤΕ και της ΕΣΣΕ, οι εργοδότες τάχθηκαν σύμφωνα με πληροφορίες- ομόφωνα υπέρ του επαναπροσδιορισμού της διαδικασίας ορισμού του κατώτατου μισθού μέσω της Εθνικής Συλλογικής Σύμβουλης Εργασίας, ενώ ζήτησαν και την επαναφορά της επεκτασιμότητας των συμβάσεων, προκειμένου να υπάρξει εξίσωση των όρων λεπτοεργίας της αγοράς. Δεν τέθηκε θέμα 3ετιών ή αλλαγής του πλαισίου ομαδικών απολύσεων.



Τη δική του σκληρή ατζέντα επιδιώκει να προωθήσει το ΔΝΤ



ΤΡΙΤΗ ΑΝΑΘΕΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΦΙΛΗ ΣΕ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ ΓΙΑ ΝΑ «ΚΑΛΥΦΘΟΥΝ» ΤΑ ΚΕΝΑ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

Θα διδάσκουν... ό,τι διδάσκεται

Νέες εκπώσεις στην παιδαγωγική διαδικασία έρχονται τη νέα σχολική χρονιά, καθώς το υπουργείο Παιδείας αποφάσισε να διευρύνει τη λίστα των μαθημάτων που θα διδάσκουν οι ειδικότερες των δασκάλων και των εκπαιδευτικών. Στην προσπάθεια να κερδίσει το «στοίχημα τριακονταετίας», όπως είχε χαρακτηρίσει ο ίδιος το να ανοίξουν όλα τα σχολεία τον Σεπτέμβριο χωρίς κενά, ο Νίκος Φίλης κατέθεσε τροπολογία που ορίζει και τρίτη ανάθεση μαθήματος στους εκπαιδευτικούς, επικειρώντας να μειώσει τον αριθμό των ελλείψεων. Αν και ακόμα δεν είναι γνωστό ποιες ειδικότητες θα αναλάβουν νέα διδακτικά αντικείμενα, τα μεγαλύτερα κενά στο Γυμνάσιο και το Λύκειο αφορούν τους φιλόλογους, τους μαθηματικούς, τους φυσικούς και τους χημικούς, άρα σε αυτά τα αντικείμενα θα κληθούν άλλοι διδάσκοντες να καλύψουν τις κενές θέσεις.

Παράδειγμα

Ήδη, οι εκπαιδευτικοί έχουν μέχρι στιγμής πρώτη και δεύτερη ανάθεση. Για παράδειγμα, το μάθημα των Μαθηματικών, εκτός από τον καθηγητή Μαθηματικών, μπορεί να το διδάξουν -με τα όσα ισχύουν μέχρι τώρα- και οι ειδικότερες του φυσικού-χημικού αλλά και της Πληροφορικής. Αντίστοιχα, ένας καθηγητής Αγγλικών, εκτός από την πρώτη ανάθεση που είναι τα Αγγλικά, για δεύτερη ανάθεση έχει το μάθημα της Ιστορίας.

Με τη νέα διάταξη, το υπουργείο Παιδείας θα έχει τη δυνατότητα να ορίσει και νέα διδακτικά αντικείμενα στις ειδικότητες, ώστε να καλυφθούν κενά για τα οποία αδυνατεί να προσλάβει αναπληρωτές. Πάντως, οι εκπαιδευτικοί κάνουν λόγο για υποβάθμιση του σχολείου και κατάργηση των ειδικοτήτων, σημειώνοντας ότι θα υπάρξουν καθηγητές που θα



Όλοι για όλα το... νέο εκπαιδευτικό σύστημα του ΣΥΡΙΖΑ.

ΕΛΠΙΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΗ
eοικonomidi@e-typos.com

κληθούν να διδάξουν αντικείμενα τα οποία δεν γνωρίζουν.

Στο μεταξύ, από αύριο θα μπορούν οι υποψήφιοι των φετινών πανελλαδικών εξετάσεων να κλειδώσουν το μηχανογραφικό τους και να οριστικοποιήσουν τις σχολές επιλογών τους. Σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου Παιδείας, μετά και τη δημοσιοποίηση των βαθμολογιών στα ΕΠΑΛ, οι υποψήφιοι θα έχουν περιθώριο δύο εβδομάδων για να

συμπληρώσουν και να υποβάλουν το μηχανογραφικό τους στην ιστοσελίδα <https://exams.it.minedu.gov.gr/>. Σημειώνεται ότι σήμερα η λειτουργία της σελίδας δεν θα είναι διαθέσιμη για τους υποψηφίους, στο πλαίσιο τεχνικών εργασιών που θα γίνουν.

Χαμηλές επιδόσεις σημειώθηκαν και φέτος στις βαθμολογίες των υποψηφίων των ΕΠΑΛ, όπου σε πολλά μαθήματα ειδικοτήτων η πλειοψηφία έγραψε κάτω από τη βάση. Καλύτερες επιδόσεις κατεγράφησαν στα δύο γενικά μαθήματα, στη Νεοελληνική Γλώσσα και τα Μαθηματικά,

σε σχέση με πέρσι. Ειδικότερα, στη Γλώσσα το 49,31% έγραψε πάνω από τη βάση, όταν πέρσι μόλις το 26,37% είχε επιτύχει βαθμό άνω του

Με τη νέα διάταξη, το υπουργείο Παιδείας θα έχει τη δυνατότητα να δημιουργήσει... εκπαιδευτικούς για όλες τις δουλειές

10. Με μικρή άνοδο ξεχώρισαν οι υποψήφιοι του νέου συστήματος και στα Μαθηματικά, όπου το 26,23% πέτυχε βαθμό πάνω από τη βάση, όταν πέρσι το αντίστοιχο ποσοστό ήταν 23,92%.

Πάντως τα υψηλά ποσοστά, ακόμα και πάνω από 70%, των υποψηφίων που έγραψαν κάτω από τη βάση κυριάρχησαν και φέτος. Μόλις σε 10 μαθήματα, από τα 53 που έδιναν συνολικά ανά ειδικότητες οι υποψήφιοι, το ποσοστό πάνω από τη βάση ξεπέρασε το 50% του συνόλου των μαθητών που εξετάζονταν. ■